

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales el mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los géneros, desde el mas inferior hasta el mas superior, mas barato que en las demás casas.

Aquí se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden á 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellon el tartan estrecho y á 2 y 1/2 reales el ancho que venden todos á 3 y 1/2.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 8 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croixet.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo mas barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algun pequeño defecto se venden á la mitad de su precio en fábrica.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

Tenemos la satisfaccion de anunciar á nuestros lectores que se ha constituido el comité democrático-progresista de Callosa de Ensarriá, eligiendo á los señores que á continuacion se expresan:

Presidente honorario.

D. Lorenzo Fernandez Muñoz.

Presidente efectivo.

D. José Ronda y Sanchis.

Vice-presidente.

D. Domingo Palacio.

Vocales.

D. Vicente Ronda y Espasa, D. Francisco Javier Ronda y Espasa, D. Juan Iborra y Grau, D. Vicente Seguí y Briones.

Secretario.

D. Francisco Ribes y Chinchilla.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Jueves 25 de Noviembre de 1880.

DE BUEN HUMOR.

Lo único que no pueden arrebatarnos estos conservadores de guante blanco y camisa limpia, es el buen humor.

Vengan leyes para matar la libertad de pensamiento; invéntense tormentos y lóbregos calabozos, nadie, absolutamente nadie puede privar á uno de la libertad de reirse á mandíbula batiente de muchas de las cosas que le rodean, y de continuo hieren su imaginacion y sus sentidos.

Una homérica carcajada la lanza cada hijo de vecino aun cuando se vea rodeado de canalla incapaz de comprender siquiera lo que es dignidad ni decoro político, y se queda tan satisfecho.

Después de todo, no pueden tomarse mas que á la chacota ciertas cosas.

Vaya uno á incomodarse por lo que Sancho ó Martin diga en favor de la situacion, ó porque la policia urbana brille por su ausencia, ó porque en esos laberintos de la política veamos como se dan banquetes para aunar voluntades, con la misma facilidad, ponemos por caso que uno se sorbe un huevo.

Y ¿qué sucederá? Pues sucederá que se quede uno convertido en un esqueleto ó se muera de un berrenchin.

Nada, cuando se contemplan ciertos hechos, aun aquellos que tengan por distintivo el escándalo, aun aquellos en que uno se sienta herido en lo mas vivo, no hay mejor cosa que tomarlo por la buena.

El pueblo duerme, dejémosle dormir.

El favoritismo impera, ¿y qué? pues que impere.

¡Qué buen chico es entonces para el que está en el caudalero, el escritor de oposicion!

Pero desde el momento que uno habla inspirándose en los sentimientos de patriotismo que tiene en el fondo de su corazon anidados y que se sublevar ante ciertos y determinados abusos, caen sobre él los anatemas de los caciques, se sueltan *perros de presa* y está uno espuesto á las azarosas contingencias de la ley durísima sobre imprenta y el atropello del cacique de campanario.

Y en tanto el pueblo sigue dormido y los que por su posicion independiente, por su ilustracion y su valimiento pudieran despertarle y enseñarle y educarle y exhortarle á que hunda en la sima de donde no debieron salir, á los que le explotan y le escarnecen, esos sonrien con indiferencia, piden el chocolate con exactitud matemática, asisten á los casinos y así como por incidencia se ocupan de la cosa pública.

¡Pues y no hacen bien!

Riamos ¡ja ja! ja! el espectáculo no es para menos.

De política que hablen los descamisados, los horteras que salidos de un mostrador quieren arreglar la cosa pública, esos pobres que no tienen sobre qué caerse muertos—¡la política no es una farsa!

Pues siga, siga la farsa.

Viene un acontecimiento político á enturbiar el claro y limpio espejo que se miraban los bienaventurados del siglo, y entonces ¡oh poder de la miseria humana á lo que obligas! Todos esos señorones quieren repartirse cargos y encomiendas, censuran si un descamisado es alcalde, le acusan de ladrón, piden la conservacion del orden, se agitan,

gritan, protestan, para caer mas tarde en soporífico sueño y dejar que las cosas sigan su natural curso.

Bravo, soberbio espectáculo; pueblo aprende y redime tu suerte, en tanto que unos hacen su agosto y otros duermen, sino vendrás siempre á ser juguete del mas osado y el más listo.

LA FORTUNA

I.

Un hada de cabellos rubios, extendió sus alas de armiño por los aires y llegó á la tierra.

Traía la «fortuna» entre sus manos de nieve envuelta en un tocoso papel.

Lo posó en la rama más baja de un arbolillo, como se posan las mariposas en las corolas de las flores, y en una de las calles más pasajeras de un paseo, y se puso á observar.

¡Cuánta gente pasaba sin mirarlo!

¡Dios mio!—pensó el hada—¿es que los hombres miran solo al suelo?

Y hombres y mujeres seguian el largo camino de la vida, y si miraban el papel era para despreciarlo, sin interrumpir su marcha.

Alguno, al posar su mirada sobre la cubierta del tesoro, murmuraba:

—¿Qué será?

El iba á donde su curiosidad le indicaba; pero ¡ay! el hada oyó decir:

—¿Quién se molesta en subir por ello? ¡Sería ridículo!

Y continuaba su interrumpido paseo.

Pasaron hombres y hombres y la fortuna continuaba sobre la ramita del arbol.

Y aun estaria en él si no hubiera acertado á pasar un jóven que, diligente, extendió el brazo para cogerla.

¡Oh! debajo de aquella cubierta de papel, ¡cuántos billetes de Banco habia!

II.

El hada se subió por los aires diciendo:

—¡Quejaos, hombres, de la fortuna! ¡ante vosotros estaba, y unos por desidia y otros por orgullo la habeis perdido!

Y tenia razon; la fortuna está en todos lados; buscadla y la hallareis: trabajad y vendrá á vuestras manos.

Pedro Groizard.

El entrar en consideraciones sobre lo que afirma ayer *El Eco de la Provincia*, á pesar de haber dicho que habíamos pronunciado la última palabra, será una consecuencia que resaltara mas, después de la amistosa intervencion del ilustrado colega *El Constitucional*, pero dejar pasar sin correctivo las inexactitudes, y falsedades del *Eco de la Provincia*, sería otra cosa peor: puesto que podría calificarse de cobardía. Colocados, pues, en la dura alternativa de elegir entre uno y otro extremo, optamos por el primero sintiendo en el alma tener que molestar la atencion pública fatigada ya por lo enojoso del asunto; pero seremos brevisimos.

Creyéndonos sin duda *El Eco* tan ignorantes que no sepamos distinguir en los escritos el valor de las palabras, dice ayer encarándose con nuestro estimado colega *El Constitucional*, «que una ligera indicacion

que ninguna ofensa envolvía, ni podía envolver, es lo que ha dado lugar al personalísimo debate del que pretende negar es causa única. No es esto cierto; porque para nosotros importaba mucho consignar que no debíamos rasgo alguno de generosidad al señor Mas y Gil, arrendatario de consumos, y lo hemos hecho así, porque no queremos pasar plaza de ingratos, cuyo calificativo ya es altamente ofensivo; pues rebaja la perfección moral, é insistimos, porque queremos que cada uno sea recompensado con arreglo á sus obras, y pagado según sus merecimientos.

Los beneficios según nuestro leal saber y entender, deben ser considerados como una especie de adelanto que nos hacen los otros de su propio bien; como una deuda moral que contraemos con ellos y que es forzoso pagarles, si fuere necesario con usura, y no hacerlo es privarlos de lo suyo, es arrancarles su propiedad legítima, es atentar á su derecho estricto.

—¿De dónde sale *El Eco de la Provincia* que no sabe tan rudimentarios principios?
—Comprende por fin el por qué nos rebelamos contra su gratuita y falsa aseveración?

El Eco está como siempre, torpe en sus defensas, y bien sabe Dios que no decimos esto por creernos con superioridad, no, es que aunque nosotros calláramos como un poste lo atestiguarían sus relatos fantásticos por toda la prensa desmentidos sobre la venida de los frailes, y sus defensas del arrendatario que parten de un supuesto falso.

Puesto que la ofensa fué pública, pública reparación exigia; por eso hemos hablado muy alto para que todo el mundo sepa lo que hay tras embozadas retencencias, y que dé á cada cual su merecido.

De las inexactitudes, errores y falsedades que contiene el comunicado suscrito por un dependiente de consumos, nada tenemos que decir, sino recomendarlo al público, añadiendo que el tal escrito fué entregado á la mano por el Sr. Viravens, cronista del Ayuntamiento á las once de la noche de anteayer á un sujeto, para que lo llevase á la imprenta. El tal escrito es digno de su autor, y el que lo suscribe Sr. Mas Navarro lo dejamos con la idea que de sí tiene formada, porque ya le juzgará el público. Consétele, sin embargo, que los fantasmas no nos asustan, y por mucho que grite no dice verdad.

No hemos perdido de vista en medio de todo esto al arrendatario de consumos, y sabremos demostrárselo muy pronto, ocupándonos de ciertos asuntos.
Por hoy nada mas.

Refiriéndose al banquete que los conservadores de Sevilla debieron celebrar ayer en honor al Sr. Romero Robledo, dice nuestro colega *Los Debates* de aquella capital:

«El célebre diestro sevillano Antonio Carmona (*Gordito*), invitado oportunamente para el banquete del teatro, ha escusado su asistencia alegando que no pertenece á ningún partido político.

Entre algunos de los invitados al banquete empieza á decaer el entusiasmo.

Hoy se cotizan en Sevilla los billetes de 10 duros, con un 50 por ciento de quebranto.
Aviso á los conservadores económicos.

Háblase en Sevilla de la concesión de tres grandes cruces á tres notabilidades sevillanas; los Sres. conde del Casal, don Pablo Sanchez y don José Hoyos.

Comprendemos las dos primeras y las creemos justas; pero no acertamos á explicarnos la concesión de la tercera.

Como no sea por la infracción de la ley que comete al asistir al banquete...

Háblase en algunos círculos de esta capital, comentándolas favorablemente, de las excusas presentadas por el señor Regente de la Audiencia para justificar su no asistencia al banquete del miércoles.

En concepto de dicho respetable señor, la magistratura, que está muy por encima de la política, no debe de tomar parte en ningún acto que revista aquel carácter.

En breve participaremos á nuestros lectores los nombres de los jueces que opinan de distinto modo que el Regente.

Sabemos de algunos que se disponen asistir al banquete.

Hemos oído asegurar que el Excmo. Sr. Capitán General de la provincia no asistirá al banquete del teatro de Cervantes.

Según nuestros informes, de los 44 concejales del Municipio sevillano, sólo veintiseis están dispuestos á asistir al banquete en honor del señor Romero Robledo.

Es probable que algunos varien todavía de parecer.

Martirologio de la prensa.

Según el *Pabellón Nacional*, durante el período de dominación conservadora, solamente en Madrid han sido denunciadas 196 publicaciones y suspendidas 6.

Valiente conservación de libertad.

Según el *Diario Español*, se aseguraba en los círculos políticos de la Corte, que ayer había de celebrarse en Sevilla un banquete político organizado por *radicales y fusionistas*, al cual asistirán 400 personas.

Si el banquete se realiza, nos alegraremos que haga buen provecho.....á la Patria.

La Epoca, temiendo que el partido fusionista rompa sus lazos con el Parlamento y renuncie al poder, pregunta: «¿Cómo sería recibida en el país y en Europa una declaración semejante?»

Nosotros á nuestra vez preguntamos á *La Epoca*: ¿Qué parte del país quiere que le conteste con permiso del señor fiscal de imprenta?

Estadística grave según *El Imparcial*:

«El importe de los sorteos y rifas, asciende en España á 60 millones de reales, y aunque se devuelvan el 73 por 100 como ganancias de los jugadores que sumarian la cantidad de 47.800.000 reales, quedarían todavía de beneficio para las rifas el 27 por 100, que son 16.200.000 reales.

De modo que 16.200.000 reales multiplicados por los 6 años que mandan los conservadores, dan un producto de 97.200.000 reales que han quedado á beneficio de las rifas y á costa de los consumidores de billetes.»

También á nosotros nos parece grave esta estadística, y mucho mas tomándola como la toma *El Imparcial* del órgano oficioso de la presidencia del Consejo.

Y mucho mas grave todavía el que dicho órgano se ocupe de ello, precisamente en vísperas de la publicación del periódico lotería *La Europa*, que ha de dirigir Mr. Detroyat, decididamente protegido por el Presidente del Consejo de ministros.

Hé aquí como se nos juzga en Europa, no obstante la gran admiración que el Sr. Cánovas y su gloriosa política despiertan.

Dice un periódico de París, de quien á su vez lo copia *La Epoca*.

«No es—dice—el estado delicado de su salud la causa que obliga á Mad. Thiers á renunciar al viaje que había proyectado hacer á España.

La viuda del ilustre presidente deseaba ir acompañada de Mlle. Dosne, la cual le contestó al hablar del viaje:

—No pienses, Elisa en semejante cosa. Los Pirineos están plagados de bandidos que detienen á los viajeros y hasta los trenes; y en cuanto se enteren de que tú has de pasar por allí, exigirán por tu rescate una considerable suma.

—Viajaremos de incógnito.

—Eso no es posible realizarlo por causa de los periódicos, que pregonarán: «Mad. Thiers salió ayer, tomó tal tren y pasará por tal parte á tal hora.»

En vista de la indicación de su amiga, madame Thiers reflexionó, y ha renunciado por completo al viaje.»

Triste cosa es, en verdad, y en esto opinamos como *La Epoca*, que merezcamos los españoles semejantes juicios, pero después de todo ¿á quién se queja nuestro colega?

En la causa de juicio tan sangriento nada tienen que ver los ilegales, los picaros revolucionarios.

Parece que en la curia eclesiástica de Barcelona se ha averiguado que un individuo ha recibido tres veces en esta misma capital el sacramento del matrimonio. ¡Y aun habrá quien diga que no hay afición á casarse! ¡Y aun habrá quien diga que en la Curia de Barcelona no se vigila para evitar la afición al sacramento!

Si esto hubiese sucedido estando vigente el matrimonio civil obligatorio para todos los españoles, hubiera sido cosa de oír lo que diría la gente conservadora, nea, clerical y fanática.

Después de todo pecaríamos de injustos sino pidiésemos un trono para tan virtuoso como valeroso varón.

Es curioso el observatorio meteorológico-político que para servicio de *La Señera* de Valencia, tenía establecido en lo alto del *Micalet* el capitán Pargas, el cual comunica á dicho colega, entre otras, las siguientes observaciones:

«Por la parte de Barcelona, Zaragoza y Pamplona, ó dígame por el Norte, los relámpagos se suceden sin interrupción, y aunque no con tanta intensidad, sucede lo mismo por Cádiz, Málaga y Sevilla, ó lo que es igual, por el Mediodía; lo que demuestra también que la atmósfera está cargada de electricidad.»

Y termina del siguiente modo:

«Al abandonar este observatorio, principia á dejarse sentir un airecillo fresco: es el Levante que pugna por vencer al Poniente. ¿Qué sucederá? No lo sé. En este momento me dicen que mi observatorio se hunde y ya no podré observar mas. Dios nos guíe ó San Telmo nos dé su gracia. Adios.

El Capitán Pargas.»

Para que se vea la seguridad personal que disfrutamos en estos benditos tiempos conservadores, á continuación publicamos lo que dice *El Mercantil Valenciano*, del martes, y que viene á aumentar los atropellos que todos los días tienen lugar en esta desgraciada España:

«Anteanoche fué objeto de un atentado el médico del cercano pueblo de Campanar don Domingo Orduña. Parece ser que á avanzada hora llamaron á la puerta de su casa y como no contestase dispararon dos tiros al balcón.

Mas tarde, se supone sea la misma cuadrilla, detuvieron al sereno y le hicieron trizas el farol que llevaba, retirándose altamente satisfechos de la hazaña.

Sr. Botella; ya lo sabe V. S.... frutos de conservaduría.»

A consecuencia del alboroto promovido el viernes en la Universidad de Valencia, vá á formarse consejo de disciplina á los estudiantes que resultan complicados en aquel tumulto.

Dice un periódico de Málaga:

«Si en Madrid ó en cualquier otra parte se publicara un periódico bajo la base de la malversación de caudales públicos, bien partiese la malversación de oficinas ó dependencias del Estado, de la diputación ó del ayuntamiento, ó bien se cometiese esa malversación haciendo figurar en las nóminas plazas supuestas ó aplicando indefinidamente determinadas partidas de los presupuestos, ó bien adulterando en las cuentas el importe de determinados servicios, en ese caso, el periódico que se publicase en tales condiciones sería un papelucho despreciable, indigno de la atención de las gentes honradas, y su director uno de tantos petardistas y estafadores que escapan al presidio mediante habilidosas estrategias.»

El suelto es grave, dice *La Gaceta Universal*, y ya que se lanza la acusación, debía decirse el nombre del periódico que se publicará en semejantes condiciones. ¿Es en Madrid? ¿Es en Málaga? Que se sepa.»

En Alicante no pasa eso, pero se publica un periódico ministerial redactado por algún concejal y un empleado del Ayuntamiento.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Como estaba anunciado, anoche se puso en escena la grandiosa zarzuela de espectáculo *Los Sobrinos del Capitán Grant*, llenando todas las localidades del teatro una numerosa concurrencia que salió altamente complacida del modo grandioso con que fué exornada dicha zarzuela.

Lo sentimos.—Según leemos en los periódicos de Palma de Mallorca, un lance desagradable ha tenido lugar entre el primer actor Don Alfredo Maza que actúa en aquel teatro Principal, y el revistero de nuestro colega *El Demócrata* de aquella capital.

Lamentamos estos contratiempos que vienen

á hacer imposible la buena armonía que debe reinar entre los actores y los periodistas.

Agendas para 1881.—En la imprenta de los Sres Costa y Mira, San Francisco 28, se hallan á la venta las Agendas de Bufete y las de Cocinera, á precios económicos.

Traslado.—La Consulta médico-dosimétrica á cargo de D. Jaime Garau, se ha trasladado á la calle de Castaños, 35, principal, donde recibe gratuitamente á los pobres desde las diez á las doce de la mañana.

José Marchal.—Almacén de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y latón para los cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

VARIEDADES.

UN MARIDO PESCADO DE UN POZO.

Rosa Germon y Charles Francis se amaban con delirio, y hubieran contraído de muy buena gana matrimonio si un tío de Francis, á quien éste debía heredar, no se hubiera opuesto á ello. El sueño del buen tío era que el sobrino fuera eclesiástico.

—Nada, no te apures—decía con la mayor inocencia Rosa á su novio—no disgustes al tío, el pobre está viejo, nosotros somos jóvenes, podemos esperar: deja á nuestro amor y al tiempo el cuidado de labrar nuestra felicidad.

El amor y el tiempo cumplieron en efecto con su cometido. A los dos años falleció el tío.

Pocos días antes de esta gran desgracia, la joven Rosa había dado á luz un hermosísimo niño. Como es de suponer, la virtud de la mamá sufrió bastante con esto; ¿pero qué le importaban á Rosa las murmuraciones de los vecinos? Carlos la amaba, ella á Carlos: tenía completa confianza en su amante: pronto sería su esposa; ¿qué mayor felicidad?

Carlos no pensaba de la misma manera. A las indicaciones de Rosa contestaba con mil pretextos. El arreglo de la herencia, el luto, unos papeles que necesitaba, ciertas obras que debía emprender, todo esto exponía para aplazar el prometido casamiento. Cuando no tuvo otras razones que exponer, dijo á Rosa que sentía una gran vocación por el estado eclesiástico, que había prometido á su moribundo tío el hacerse sacerdote y que no se sentía con valor para faltar al juramento prestado.

La escena que siguió á esta solemne declaración pueden figurársela nuestros lectores.

—¿Y los juramentos que me has hecho millones de veces? decía Rosa ¿y tu hijo? ¿y nuestro amor? y...

Carlos elevaba sus ojos al cielo y callaba. Rosa no podía avenirse con aquella infidelidad, pero su furor llegó á la locura cuando se enteró que el Seminario en que Carlos estudiaba era la casa de una guanterera tan joven como bonita.

A pesar de estas relaciones nuevas, el seminarista no quería olvidar sus antiguos amores, y de vez en cuando hacia sus visitas á Rosa. Un día en que Carlos fué á verla, ésta se hallaba lavando junto al pozo los pañales y las chaponas de la criatura.

Rosa dejó caer intencionadamente una de estas prendas en el pozo.

—¿Qué lástima! era la camisa mas bonita que tenía nuestro niño. ¿Cómo la vamos á coger?

—Nada mas fácil, trae una cuerda y un alambre y verás que pronto la saco.

Rosa trajo los objetos pedidos; el seminarista confeccionó el correspondiente gancho, lo ató á la cuerda y se aproximó al pozo para pescar la camisa de su hijo.

Apenas el anzuelo había caído al agua. Carlos dió un grito. Rosa, aprovechando un descuido de su amante, le había cogido por los pies precipitándolo en el pozo.

Rosa, muy tranquila, se aproximó al brocal. Carlos, una vez repuesto del susto que la caída le causara, comenzó á gritar. El agua estaba muy fría.

—Sácame de aquí, échame la cuerda, me muero.

—La cuerda está aquí: pero, ¿á qué he de sacarte? Para que te cases con Clara la guanterera, gran bribon.

—¡Socorro! ¡Socorro!—gritaba el seminarista sin querer contestar.

—Respóndeme categóricamente—decía Rosa—ó te dejas morir ahí.

—No me casaré con Clara, te lo juro.

—Eso no es bastante,—repuso la joven,—¿me juras que serás padre legítimo de nuestro hijo?

—Lo seré; me casaré contigo, te lo juro.

Rosa echó al pozo la cuerda salvadora, y comenzó á izar á su amante.

—Acuérdate de tu promesa,—decía Rosa á cada tirón que de la cuerda daba; y si no la mantienes, no olvides que lo mismo que te he tirado al pozo te mataré, aunque te metieras en el último rincón del mundo.

Carlos salió de aquel baño involuntario en la situación fácil de presumir, y no solo se desdijo del juramento prestado, sino que llevó su generosidad para con aquella pobre mujer, hasta el punto de denunciarla por tentativa de asesinato.

Los debates ante el jurado han sido curiosísimos.

El seminarista dió en ellos una prueba de talento y de cuanto puede en el hombre el instinto de conservación. Al comprender que Rosa iba á ser absuelta, temió sin duda su venganza, y dando un giro extraño á sus manifestaciones ante el jurado, concluyó diciendo que estaba dispuesto á casarse con la joven.

El proceso, pues, concluyó con una absolución y una promesa de casamiento.

El matrimonio se verificó hace pocos días.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de María Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y MÚSICA DE MR. GABRIEL PALLAS.

Este profesor se recomienda á todas las personas que quieran aprender el idioma francés con una buena pronunciación y en poco tiempo. Ofrece particularmente á los padres de familia, que deseen hacer aprender á sus hijos el francés.

Lecciones de correspondencia, estilo, contabilidad en partida doble, caligrafía, solfeo y música instrumental.

Lecciones en su casa y á domicilio; este profesor tiene á la disposición de sus discípulos los instrumentos musicales que necesiten.

Honorarios convencionales. Calle Calatrava, núm. 7.

PAÑERIA

DE LA JUVENTUD ALICANTINA.

LO MEJOR Y MAS BARATO.

JUAN HERRERO GARCIA

establecido en esta Capital, acaba de recibir un gran surtido para la estación de invierno, de las mas acreditadas fábricas del país y extranjeras, con todas las ventajas posibles; pasad por esta casa y quedareis convencidos de lo anteriormente dicho, tanto por la variación y gusto de sus dibujos, como por su economía.

Grandes surtidos de Chaviots.
» » de Vicuñas.
» » de Gergas negras y colores.
» » de Tricots, varias clases.

Y un grande y variado surtido de toda clase de géneros negros y en colores para la presente temporada, á precios sumamente baratos.

Plaza de la Constitución, junto al almacén de curtidos del Sr. Fayos.

CALLE MAYOR, NÚM. 3,

CASA DE HUÉSPEDES,

DE

RITA DURAN.

En esta acreditada casa, se admiten huéspedes, desde 10 rs. en adelante sirviéndoles á estos dos principios en la comida, y dos platos fuertes y un entrante en almuerzo ó cena, siendo el servicio esmerado y abundante y elegantes habitaciones.

Admitiendo también á 9 rs. con un principio en la comida, aquellos que por su empleo les sea posible pagar 10; también se sirven comidas á domicilio.

VAPOR PELAYO.

Saldrá sobre el 6 de Diciembre próximo para Havre y Hamburgo

Admite carga y pasajeros.
Consignatarios Carey y Compañía.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, la zarzuela en cuatro actos, *Los Sobrinos del Capitán Grant*.

Entrada general, 4 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

